
ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO 1 

LEGISLATIVA DA OITAVA LEGISLATURA, em 15/06/2020. 2 

ATA N°. 1.320/13/2020 3 

Aos quinze dias do mês de junho de dois mil e vinte, às dezenove horas, junto a Sala de 4 

Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de Quinze de Novembro, invocando a 5 

Proteção de Deus e agradecendo a presença dos Senhores Vereadores, a assessoria 6 

desta Casa, e a imprensa, o Presidente Alexandre Lamb Budke declarou aberta a Décima 7 

Primeira Sessão Ordinária do dia 15 de junho de 2020, após passou a palavra para a 8 

Secretária Angélica Horst, a qual fez a leitura do Edital de Convocação Nº. 13/2020, que 9 

depois de lido foi aprovado com unanimidade de votos. Discussão e votação da Ata n°. 10 

1.319/12/2020 da Décima Sessão Ordinária realizada em 08/06/2020. Aprovada por 11 

unanimidade de votos. Leitura das Correspondências recebidas e expedidas; Não houve 12 

Matérias de Expediente; Pequeno Expediente: Não houve manifestação. Grande 13 

Expediente: O Vereador Marcos Luis Petri inicialmente saudou o Presidente desta Casa 14 

Legislativa Sr. Alexandre Lamb Budke, em nome dele saudou os colegas Vereadores, a 15 

colega Vereadora, a assessoria desta Casa e os representantes da impressa Sergio Waldir 16 

Solf da Rádio Ibirubá/AM, Almir Braatz da Rádio CBS/FM e o Silva Junior da Rádio Sintonia 17 

que fez a transmissão via Facebook. Fez menção aos grandes movimentos em favor ao 18 

enfrentamento do coronavírus, desejou que as lideranças do mundo na área da saúde 19 

possam encontraram a saída para a pandemia do coronavírus, para que possamos retomar 20 

a vida normal. Mencionou sobre o auxilio-emergencial a Classe Artística do Brasil, pois a 21 

mesma foi a primeira a ser atingida pela pandemia do coronavírus e será a ultima a 22 

recomeçar suas atividades, realidade a qual o Vereador faz parte, dito isto comentou que 23 

uma das entidades que batalhou muito pelo auxílio foi a Famurs (Federação das 24 

Associações de Municípios do Rio Grande do Sul), sendo que o Senado Federal aprovou 25 

dia 4 de junho o Projeto de Lei n°.1.075/2020 que libera auxílio financeiro a artistas e 26 

estabelecimentos culturais, durante a pandemia da covid-19, o Projeto segue para ser 27 

sancionado pelo Presidente da República Jair Messias Bolsonaro. Mencionou também 28 

sobre o Projeto Rural que esteve acompanhando, entre a Coopeagri (Cooperativa de 29 

Pequenos Agropecuaristas de Ibirubá Ltda.), o STR (Sindicato dos Trabalhadores Rurais) e 30 

a Administração Municipal, momento que ressaltou sobre o exemplo da Coopeagri 31 

referente à parceria que a entidade tem com a empresa Grão Colônia na produção dos 32 

ovos coloniais e também agora na produção de repolho e morangos, o Vereador Marcos 33 

Petri afirmou que esse incentivo traz uma luz aos agricultores familiares, pois através de 34 



uma pequena área poderão ter um valor representativo para o orçamento. Mencionou que 35 

esteve conversando no dia 10 de junho com a Presidente do STR (Sindicato dos 36 

Trabalhadores Rurais) Sra. Sirlei Kogler Fassbinder onde a mesma expressou 37 

preocupação com as demandas da agricultura, principalmente na parceria que o município 38 

de Quinze de Novembro tem com o STR no sistema de troca-troca de sementes milho, o 39 

Vereador Marcos Petri mencionou que conversou com as pessoas da Administração que 40 

coordenam esse trabalho, para ver a possibilidade legal dos produtores rurais, sendo a 41 

maioria deles também produtores de leite, a terem um auxílio maior. Finalizou colocando-se 42 

a disposição da comunidade de Quinze de Novembro. O Vereador Deinner Jarbiel Maurer 43 

inicialmente saudou o Presidente da Casa Legislativa o Sr. Alexandre Lamb Budke, os 44 

colegas Vereadores, a colega Vereadora, a assessoria desta Casa, a imprensa que se fez 45 

presente, a comunidade que acompanha através do facebook e ouve através dos meios de 46 

comunicação. Fez menção ao primeiro caso de coronavírus na comunidade de Quinze de 47 

Novembro, mencionando na necessidade da comunidade continuar com os cuidados e 48 

desejando recuperação a pessoa infectada.  Salienta que o município de Quinze de 49 

Novembro continua na bandeira laranja, mas algumas regiões avançaram para a bandeira 50 

vermelha. Mencionou que mesmo em momentos de pandemia com o coronavírus 51 

continuou trabalhando e buscando soluções para o bem da comunidade, informando que 52 

participou de uma reunião virtual com o Deputado Federal Jerônimo Goergem, momento 53 

que foram esclarecidas dúvidas quanto o cenário nacional. Mencionou também que esteve 54 

com a Presidente STR (Sindicato dos Trabalhadores Rurais) Sra. Sirlei Kogler Fassbinder, 55 

momento no qual conversaram sobre vários assuntos relacionados à agricultura, inclusive 56 

sobre o sistema troca-troca de sementes de milho, sugerindo a Presidente do STR que 57 

esse subsídio possa ser um pouco maior, pois a agricultura já descapitalizada pela 58 

estiagem, e com a situação do coronavírus, seria momento de alivio aos mesmos. Outro 59 

assunto que o Vereador Deinner Jarbiel Maurer exposto a Presidente do STR referente ao 60 

auxilio-emergencial dos agricultores familiares, também ao mérito dos beneficiários da lista 61 

do auxílio, mencionando seu descontentamento ao sistema de auxilio, pois muitas pessoas 62 

que realmente necessitavam desse recurso não estão na lista, e outras que nem 63 

solicitaram o auxilio constam na lista.  Aproveitou o espaço para alertar a comunidade 64 

sobre golpes que estão acontecendo pela internet e por telefone, orientando a comunidade 65 

a não fornecer dados bancários e número do CPF (Certidão Pessoa Física) a ninguém. 66 

Lembrou a comunidade para participar e ajudar o 1° (primeiro) GRENAL solidário, 67 

organizado pelo Consulado do Internacional de Quinze de Novembro e pelos Tricolores XV, 68 

onde juntos farão uma galinhada de tacho, no próximo sábado dia 20 de junho, local de 69 



retirada no Lavador LR, no momento estarão arrecadando roupas, materiais de higiene, 70 

que serão distribuídos para as entidades sociais. Finalizou colocando-se a disposição da 71 

comunidade. O Vereador Sigmar Pause Horbach inicialmente saudou o Presidente da 72 

Casa Legislativa o Sr. Alexandre Lamb Budke, os colegas Vereadores, a colega Vereadora, 73 

assessoria desta Casa, e a imprensa. Agradeceu a Administração Municipal por ter 74 

recuperado o poço na propriedade do Sr. Sergio Koehler na localidade da Santa Clara do 75 

Ingaí, pois o mesmo havia sido cedido a Administração Municipal há oito anos, após o 76 

conserto o proprietário colocou o poço a disposição da Administração se assim o 77 

necessitar. Parabenizou a Coopeagri (Cooperativa de Pequenos Agropecuaristas de 78 

Ibirubá Ltda.) pelo incentivo no município na produção de ovos, tendo duas propriedades 79 

implantadas com a produção de ovos na localidade da Santa Clara do Ingaí, e também na 80 

produção de hortaliças possuem quatro produtores com estufas, o Vereador Sigmar Pause 81 

Horbach afirmou que esse incentivo resulta a um ganho a mais para os produtores rurais. 82 

Mencionou sobre o 1°. (primeiro) caso de coronavírus no município de Quinze de 83 

Novembro, aconselhando a comunidade a redobrar os cuidados. Fez menção ao contrato 84 

assinado pela Administração Municipal para a aquisição de uma Ambulância com UTI 85 

móvel, a qual chegara futuramente ao município de Quinze de Novembro. Finalizou sua 86 

manifestação colocando-se a disposição da comunidade. O Vereador Tiago Rafael Budke 87 

inicialmente saudou o Presidente da Casa Legislativa o Sr. Alexandre Lamb Budke, os 88 

colegas Vereadores, a colega Vereadora, funcionárias desta Casa, a imprensa que se fez 89 

presente. Fez menção ao 1°(primeiro) GRENAL solidário, já mencionado anteriormente 90 

pelo Vereador Deinner Maurer, as fichas podem ser adquiridas no valor R$ 15,00 (quinze 91 

reais), e já estão à disposição dos integrantes do Consulado do Internacional e Tricolores 92 

XV, e no Lavador LR, informando que já estão arrecadando agasalhos e recebendo 93 

alimentos que poderão ser deixados junto ao Lavador LR, para não gerar aglomerações a 94 

galinhada será entrega no carro. Mencionou sobre o 1°. (primeiro) caso de coronavírus no 95 

município de Quinze de Novembro, salientou quanto à necessidade de redobrarmos os 96 

cuidados, deixou sua solidariedade, colocou-se a disposição daquela família. Comentou 97 

sobre o auxílio-emergencial já mencionado pelo Vereador Deinner Jarbiel Maurer, onde a 98 

lista de pessoas beneficiadas com o auxilio-emergencial do município de Quinze de 99 

Novembro gerou muita surpresa, declarou que o Ministério Público vai investigar, o 100 

Vereador Tiago Rafael Budke sugeriu as pessoas que solicitaram e receberam o auxílio-101 

emergencial comprovem se realmente são merecedores. Comentou que a Assembleia da 102 

Ascamaja ocorrerá dia 18 de junho. Finalizou desejando uma boa semana a todos. O 103 

Vereador Alexandre Lamb Budke: O Vereador Alexandre Lamb Budke Inicialmente saudou 104 



ao Vice-presidente Sr. Sigmar Horbach, aos demais colegas Vereadores, a imprensa, a 105 

comunidade que acompanha através do facebook. Fez menção a vinda de mais um 106 

utilitário para a comunidade de Quinze de Novembro, uma Van de 16 (dezesseis) lugares 107 

com uma cadeira de acessibilidade, para o transporte de pacientes do Departamento de 108 

Saúde, veículo no valor de R$ 117.990,00 (cento e dezessete mil novecentos e noventa 109 

reais) adquirido com recursos da Emenda Parlamentar do Deputado Federal Alceu Moreira 110 

no valor de R$ 250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais) e o restante do valor da 111 

Emenda Parlamentar advinda o Deputado foi utilizado na compra de um veiculo sedan de 5 112 

(cinco) lugares também para o Departamento da Saúde. Mencionou a comunidade que 113 

Administração Municipal está aguardando a chegada de uma Ambulância com 114 

equipamento de UTI móvel, investimento com recursos próprios e também que nos 115 

próximos dias serão liberados os valores para a aquisição da nova escavadeira hidráulica e 116 

da retroescavadeira recursos oriundos da Emenda Parlamentar do Deputado Federal Alceu 117 

Moreira. Comentou que a Administração Municipal está empenhada em prol da agricultura 118 

familiar, adquirindo uma encanteiradeira nova, a qual estará à disposição nos próximos 119 

dias junto ao Departamento de Obras, para auxiliar os agricultores na produção de 120 

hortigranjeiros, pois sabendo que a Administração Municipal, o STR (Sindicato dos 121 

Trabalhadores Rurais) e a Coopeagri (Cooperativa de Pequenos Agropecuaristas de 122 

Ibirubá Ltda.) estão trabalhando para incentivar a produção da agricultura familiar, onde a 123 

Coopeagri está desenvolvendo um projeto de apoio á produção, assistência técnica, 124 

infraestrutura e logística para o cultivo de Hortigranjeiros. Comentou que o Executivo 125 

Municipal contratou com recursos próprios uma escavadeira hidráulica, para suprir as 126 

demandas no Departamento de Obra, na realização dos trabalhos relacionados aos 127 

açudes, os bebedouros para dessedentação de bovinos, em virtude da escavadeira da 128 

Administração estar no conserto, salientando que a mesma deverá estar pronta nos 129 

próximos dias. Fez menção ao primeiro caso de coronavírus na comunidade de Quinze de 130 

Novembro, mencionou que o Gabinete de crise tomou a devidas providências, o Vereador 131 

Alexandre Lamb Budke mencionou que em seu nome e de sua família desejou estimas 132 

melhoras. Finalizou sua manifestação, deixando um forte abraço a todos. COMUNICAÇÃO 133 

DE LIDERANÇA: Bancada do Partido Democrático Trabalhista: Não houve manifestação. 134 

Bancada do Movimento Democrático Brasileiro: O Vereador Marcos Luis Petri mencionou 135 

que o TSE (Tribunal Superior Eleitoral) propõe uma janela de 15 de novembro a 20 de 136 

dezembro para a realização das eleições de 2020, com três horas a mais para evitar 137 

aglomerações, mas não sabemos se será aprovado, ou se o TSE entrará em acordo com 138 

todos os partidos políticos. Mencionou quanto seu contentamento pela aquisição da van de 139 



16 (dezesseis) lugares que o Departamento da Saúde recebeu para levar pacientes da 140 

comunidade para consultar fora do município, ressaltando que o veículo possui um banco 141 

flexível para pessoas com necessidades de locomoção. Bancada do Progressista: Não 142 

houve manifestação. Momento da Presidência: O Presidente Alexandre Budke convidou a 143 

todos para participarem do 1°. GRENAL Solidário, que ocorrerá no próximo dia 20 de 144 

junho, organizado pelo Consulado do Internacional de Quinze de Novembro e pelos 145 

Tricolores XV, parabenizou-os pela iniciativa confirmando sua presença na preparação da 146 

galinhada de tancho. Parabenizou o Vereador Sigmar Pause Horbach, juntamente com o 147 

Prefeito Municipal Gustavo Stolte pela recuperação do poço na localidade da Santa Clara 148 

do Ingaí. Fez menção ao 1°. (primeiro) caso de coronavírus no município divulgado no dia 149 

15 de junho, orientou a comunidade de Quinze de Novembro a não promover aglomeração 150 

e a continuidade dos cuidados e proteção ao coronavírus. Em conversa com o Prefeito 151 

Municipal Gustavo Stolte ficou sabendo que a Administração está reformando o Posto de 152 

Saúde, trazendo assim mais conforto aos pacientes e aos trabalhadores da área. 153 

Mencionou também na aquisição da Van com 16 lugares para o Departamento da Saúde, 154 

salientando que o Prefeito Municipal Gustavo Stolte mencionou que todos têm o direito ao 155 

conforto e bem estar em momentos de viajem. O Presidente Alexandre Budke manifestou 156 

seu desejo em seguir sem o intervalo regimental, em conformidade com todos os 157 

Vereadores passaram para a seguinte matéria. Discussão e votação do Projeto de Lei n°. 158 

2.390/2020, o qual abre credito suplementar especial e dá outras providências. Baixado 159 

para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de Finanças e 160 

Orçamento, Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social. Aprovado por 161 

unanimidade de votos. Nada mais a constar o Presidente agradeceu a presença de todos, 162 

com a Proteção de Deus e declarou encerrada a Décima Primeira Sessão Ordinária do dia 163 

15 de junho de 2020. E eu, Angélica Horst, determinei que fosse lavrada a presente ata, 164 

que após lida e aprovada vai assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 165 

          ___________________                                    ______________________                                                                                                                                                                                           166 
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 169 


